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követelését az illetékes bíróságnál. A végzés nem mondja 
meg, hogy ki ellen kell a pert megindítani. Nem is szüksé-
ges, mert az 1881 :LX. te. 119. ut. bek. világosan meg-
mondja, hogy ha törvényes zálogjoggal bíró követelés való-
diságát vonják kétségbe, a pert a, végrehajtást szenvedő el-
len kell megindítani. Ezt véti el a háztulajdonos ügyvédje, 
amikor a keresetet 39 n a p a la t t a kifogást tévő és nem a 
végrehajtást szenvedő ellen indí t ja meg. Csak mikor már a 
II . bíróság is hivatalból visszautasít ja a keresetet, kap 
észbe, ¡megfelebbezi ugyan ezt az ítéletet, de végre helyesen 
megindí t ja a pert végrehajtást szenvedő ellen is. Felfolya-
modás folytán a pestvidéki kir. törvényszéknek a felett kel-
lett dönteni, hogy helyesen sorozott-e a bíróság ház bér-
követelés törlesztésére a háztulajdonos javára, azaz kellő 
-időben beadottnak tekintendő-e még a végrehajtást .szenvedő 
ellen jóval a megszabott. 30 napon túl benyújtott kereset, 
n em. késett-e ez el. Időközben végrehajtást szenvedő ellen 
jogerős ítéletet is sikerült a háztulajdonosnak szerezni. A kir. 
törvényszék a Pp. 184. §-ára alapította felfogását, hogy a 
háztulajdonos nem késett el keresetével, mert először helyte-
lenül megindított peres eljárás alatt, tehát még a vissza-
utasító határozat jogerőre emelkedése előtt indította meg 
szabályszerű perét s így nem telt el a visszautasító határo-
zat jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a perindítás 
magánjogi hatályai fennmaradtak, annak dacára, hogy az 
elkövetett hiba nyilván a törvénynek ügyvéd részéről tör-
tént elnézéséből eredt. Dr. Korányi Károly 

Az ügyvédség külföldön. Angliában kétféle ügyvéd van: 
soliciter és barri ster. A soliciter pályára készülőknek előbb 
kamarai vizsgálóbizottság előtt felvételi vizsgát kell tenni. 
Ezután a jelölt öt; évig egy gyakorló ügyvéd soliciter irodá-
jában dolgozik. A második év végén vizsgát kell tenni, majd 
pedig az ötödik év végén záróvizsgát. Ha ezen követehné-
nyeknek eleget tett és előzőleg az- egyetem jogi fakultásán 
legkevesebb egy · évet- hallgatott, úgy jelentkezhet az ügyvé-
di karba való felvétel végett- Az ügyvédi kamaráknak fel-
lügyeleti és fegyelmi joga van tagjai felett. A solicitorok 
csak az alsó bíróságok előtt tárgyalhatnak, megbízóikkal ós 
az ügyvédek másik csoportjával, a barris terekkel köz-
vetlen összeköttetésben állanak. Szigorú felelősséggel tar-
toznak a reájukbízott ügyek ellátásáért és dí ja ikat peres 
utón ha j t j ák be. Soliciter csak angol állampolgár lehet. 

A barristerek gyakorlati kiképzése a négy legrégibb 
londoni jogászegyesület hatáskörébe tartozik. Ezen jogász-
egyesületek fegyelmi jogkört gyakorolnak tagjaik felett és 
határozataik ellen fegyelmi ügyekben a rendes bírósághoz 



lehet fellebbezni. A jogászok (barristerek) gyakorlati ki-
képzésére bizottság felügyel. A barrister pályára készü-
lőknek felvételi vizsgát nem kell lenni, azonban gyakorlat i 
idejük alatt évenként négy előadás-sorozatot kell hallgaí-
niok. Ezután viz-.ga következik, melynek sikeres letétele 
után 'a jelölt ban i s te r lesz, azonban még egy-két évig egy 
idősebb kollegája irodájában kell gyakorlatot folytatnia. 
A barristerek vezetőséget választanak, melynek feladata a 
kar feletti felügyelet és a kari etika megvédése. A barr is ter 
közvetlenül nem áll összeköttetésbe/! megbízójával, hanem a 
solicitortól kapja megbízatását. Ö tehát az ügynek kizárólag 
jogi részével foglalkozik, míg a solicitor az egész tényállást 
áttekinti. Dí ja ikat nem perelhetik, de viszont a jogi kép-
viseletből kifolyólag felelősség sem terheli őket. 

Franciaországban is többféle ügyvéd van: avoué és 
avocat. Ezenkívül a felsőbíróságok és semmitőszék előtt el-
járó ügyvédek már félig-meddig állami hivatalnokok és ki-
zárólagos joguk, hogy a feleket e felsőbíróságok előtt kép-
viseljék. Kineveztetésük előtt legalább' két évig más bírósá-
gok előtt működnek és külön bizottság előtt vizsgáznak. 

Az avouék az elsőfokú és fellebbezési bíróságok előtt 
viszik az írásbeli pereket. Jógot végeznek az egyetemen, 
majd egy avoué irodájában kell gyakorlatot folytatniok. 
Állásuk átruházható és kinevezéstől függ·. 

Az avocat nemcsák írásban viszi a pert, hanem szóbe-
lileg is. Előfeltétel a jogi diploma (licencié) és 3 évi jog-
gyakorlat. Az Avocat nem lehet egyúttal bíró, f ix fizetéses 
alkalmazott, sem kereskedő. Díjaik nincsenek tar ifához köt-
ve. Vezetőségüket' cs a fegyelmi tanácsot tagja ik közül vá-
lasztják meg. 

' Olaszországban szintén kétféle ügyvéd működik: avvo-
cal o és procurator«. Mindkettő csak olasz állampolgár lehet. 
Szükséges hozzá valamely olasz egyetemen jogi doktorátus 
melynek elérése után az avvocato öt, a procurator« jelölt 
pedig 2 évig van joggyakorlaton. Ezután következik az 
ügyvédi vizsga. Az avvocatik Olaszország valamennyi bí-
rósága előtt képviselhetik feleiket, viszont a procuratorek 
csak bizonyos meghatározott bíróságok előtt. A vádlottat a 
törvényszék, a fellebbezési bíróság és -az esküdtszék előtt 
csak avvocato képviselheti és a procuratore csak sértet t 
képviselőjeként járhat el ezen bíróságok előtt. 

Németországban csak egyféle ügyvéd van, aki a feleket 
ügy a bíróságok előtt, mint perenkívüli ügyekben képvisel-
heti. Képzettségük: középiskolai érettségi, mely után legke-
vesebb. 3 évig jogi tanulmányt kell folytatni az egyetemen. 
Ezután következik az első államvizsga, majd ennek sikeres 
letétele után 3 évi joggyakorlat bíróságnál, vagy ügyvédi 



irodában (joggyakornok, referendar). A joggyakorlat befe? 
jeztével a jelölt a második államvizsgát teszi le; mely után 
ügyvédi irodát nyitni jogosult. Doktorátus megszerzése nem 
szükséges. Az ügyvédi karba való belépés . úgy történik* 
hogy az ügyvédet felettes hatósága egy meghatározott ren-
des bírósághoz. u ta l ja a polgári ügyek tekintetében. Egyéb; 
ként azonban az ügyvéd bármely bíróság előtt felléphet. 
Csupán a Reichsgerichthez- való bocsátás függ ezen bíróság 
vezetőségének engedélyétől. Az ügyvédi kamarák vezetősé; 
get és fegyelmi bíróságot választanak, melynek határozata 
ellen ,a Reichsgericht mellett, működő fegyelmi tanácshoz 
lehet fellebbez,ni. • 1 . 
i Ausztriában sincsen többféle ügyvéd és az ottani ügy? 
védek képviseleti joga az ország valamennyi bíróságára ki-
terjed. Az érettségi letétele u tán a jogász- legkevesebb 4 
évet hallgat az egyetem -jogi fakultásán, leteszi a három 
jogi államvizsgát, majd a három szigorlatot, mely után 
jogi doktorrá avat ják. Ezután következik a hét-évi joggya? 
körlat ügyvédi irodában, vagy a bíróságnál. A . joggyakor? 
latból' legalább égy év -bíróságnál és.legkevesebb három év 
ügyvédi irodában töltendő el. A hét évi -joggyakorlat le? 
telte után jelentkezhet: a jelölt ügyvédi vizsgára a vizsgáló-
bizottságnál. Az ügyvédi, vizsga sikeres letétele · után .az 
ügyvéd esküt tesz és bevezetik az ügyvédek jegyzékébe. Az 
ügyvédi- kamarák, fegyelmi bíróságuk ú t j án fegyelmi jog-
kört gyakorolnak tagjaik-felett .- •·· 

Cseb-Szlovákiában is. minden bíróság előtt i képviselhet 
tik feleiket az ügyvédek. .Előképzettségük olyan, mint -Ausz-
triában, azzal a különbséggel, hogy .itt a joggyakorlat ideje 
éstfk öt év, melyből egy év a bíróságnál tölthető 'el..' ••> 

- Dr. Starnberger Sándor 

JOGIRODALOM 

Josef Kohiei-Bibliographie. Verzeichnis aller Ver-
öffentlichungen und hauptsächlichen Würdigungen. Un-
ter Mitwirkung von Gerichtsassessorin Victoria Esehkein 
Berlin bearbeitet von Dr. Arthur Kohler} Landgerichts-
direktor in Berlin. Mit einem Bild Josef Kohlers von 
Alfred Enke. Berlin-Grunewald, Dr. Walther Roth-
schild, 1931. A felejthetetlen emlékű polyhistornak a 
tudomány ós művészet mindenféle, ágából megjelent 2482 
közleményének ez a jegyzéke ad csak valódi képet en-
nek az egészen rendkívüli agynak a sokoldalúságáról és 
termékenységéről. A jegyzék I. része, amely e közle-
ményeket sorolja fc-1, két részre oszlik: a jogtudományi 


